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АНАЛІЗ СТАНУ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ 

 

Трудовими ресурсами називають частину населення, яка за своїм 

фізичним розвитком, розумовими здібностями та знаннями здатна працювати 

в усіх сферах економічної діяльності.  

Ще до війни український ринок праці мав структурні недоліки. Серед 

них високий рівень безробіття та низький рівень участі на ринку праці. Усе це 

відбувалося на тлі демографічного старіння населення та низького рівня 

народжуваності, що означало швидке скорочення робочої сили. 

 У результаті повномасштабної війни 4,8 млн українців втратили роботу, 

а на одну вакансію в Державному центрі зайнятості наразі претендує 12 

шукачів роботи. Під час війни найпопулярнішими професіями в Україні були 

будівельники, комунальники та водії. Загалом попит на робітничі 

спеціальності в Україні зростає. Найчастіше роботодавці шукають 

монтажників, вантажників, монтажників та пакувальників товарів. Також 

найпопулярнішими професіями є продавці, касири, фармацевти, фермери та 

ІТ-спеціалісти. Останні, до речі, одні з тих, хто найменше постраждав від 

війни, адже мають можливість працювати дистанційно [1]. 

Велика кількість внутрішньо переміщених осіб і біженців, які шукають 

роботу в Україні та інших країнах, посилює проблеми та, ймовірно, створить 

тиск на зниження заробітної плати. За оцінками звіту, 10,4 відсотка загальної 

довоєнної робочої сили країни зараз є біженцями в інших країнах. Цю групу в 

1,6 мільйона переважно складають жінки, багато з яких раніше працювали у 

сферах освіти, охорони здоров’я та соціального забезпечення. Нещодавнє 

опитування показало, що наразі 28 відсотків опитаних українських біженців 

знайшли найману чи самостійну роботу у країнах, що їх приймали [2]. 

Позитивні зміни в економіці дали поштовх для поліпшення ситуації на 

ринку праці. Якщо в березні 2022 року середньозважений рівень зайнятості 

був нижчим за довоєнний рівень на 40 %, то в травні ця різниця зменшилася 

до 25 %. Водночас попит на робочу силу відновлюється повільно, а пропозиція 

значно його перевищує. Тому завдання щодо максимального 

працевлаштування населення, забезпечення зайнятості громадян так само є 

ключовим [3]. 

У 2023 році НБУ прогнозує, що рівень безробіття залишиться на рівні 

майже 26%. Надалі він буде знижуватися через розширення попиту на робочу 

силу на тлі пожвавлення економічної активності [4]. 
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Загалом комплекс інноваційних заходів може покращити складну 

ситуацію, з якою зараз стискаються українські працівники та організації. Тому 

однією з важливих задач держави зараз є створення чіткої системи пріоритетів 

для забезпечення зайнятості населення. Одним із кроків є збереження та 

розвиток людського капіталу, створення стимулів для працевлаштування та 

експорту послуг. Дотримуючись низки вимог, можливо буде досягнути 

стабільної ситуації на ринку праці, але це потребуватиме багато часу. 
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